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Konferencja w Veszprem
W dniach od 25 do 29 sierpnia w Veszprem na Węgrzech odbyła się konferencja poświęcona równaniom różniczkowym i różnicowym oraz ich zastosowaniom pod nazwą Delay Dif-ferential and Difference Equations with Applications (DDDEA). Dedykowana była profesorowi Istvanowi Gyori z okazji jego sześćdziesiątych uro​dzin. Istvan Gyori jest autorem (lub współautorem) 105 prac matema​tycznych odnotowanych przez Ame​rykańskie Towarzystwo Matema​tyczne (AMS), jak również współau​torem znaczącej pozycji książkowej: I. Gyori, G. Ladas Oscittation Theory of Delay Differential Eąuations: With Applications (Oxford Mathematical Monographs). Jest również jednym z dziewięciu członków zarządu Mię​dzynarodowego Towarzystwa Rów​nań Różnicowych (ISDN - Interna​tional Society of Difference Eąu​ations).
Od wielu lat profesora Istvana Gyori łączą bliskie związki z Instytutem Ma​tematyki Politechniki Poznańskiej. Kil​kakrotnie gościł on w Poznaniu. Rów​nież matematycy z Instytutu Matema​tyki PP odwiedzali Uniwersytet w Veszprem. Na Konferencji DDDEA nie mogło więc zabraknąć przedstawi​cieli Naszego Instytutu. Udział wzięły w niej: dr Ewa Schmeidel i dr Małgo​rzata Zbąszyniak. Polskę reprezentowa​li również prof. Marian Kwapisz z Aka​demii Bydgoskiej i dr Jacek Tabor z Uniwersytetu Jagiellońskiego.
Konferencja DDDEA została zorga​nizowana przez Department of Mathematics and Computing Uniwersytetu w Veszprem we współpracy z Regio​nalnym Komitetem Węgierskiej Aka​demii Nauk w Veszprem.
W skład Komitetu Naukowego we​szli: O. Arino (France), B. Aulbach (Germany), G. Ladas (USA), T. Krisz-tin (Hungary), J. Wu (Canada), a orga​nizatorami konferencji byli: F. Hartung (Co-Chairman), M. Pituk (Co-Chair-

man), O. Fenyyesi, J. Gyórvari, Cs. Mihalykó, Gy. Mikę, A. Werner.
Temat konferencji stanowiły własno​ści równań różniczkowych i różnico​wych z opóźnionym argumentem oraz ich zastosowania, jak również ogólna teoria równań różniczkowych, różnico​wych, funkcyjnych, całkowo-różnicz-kowych i całkowych, zarówno zwy​czajnych, jak i cząstkowych.
Uczestniczyło w niej 60 osób z 23 krajów (Anglia, Austria, Belgia, Bra​zylia, Chile, Czechy, Grecja, Hiszpania, Irlandia, Izrael, Japonia, Egipt, Francja, Kanada, Niemcy, Norwegia, Polska, Rosja, Serbia i Czarnogóra, Turcja, Ukraina, USA, Węgry). Zaprezentowa​no siedem wykładów plenarnych, dwa​dzieścia dwa wykłady 30-minutowe i dwadzieścia pięć wystąpień 20-minu-towych. Wykłady plenarne wygłosili:
H. Brunner, Department of Ma-thematics and Statistics, Memorial Uni-versity of Newfoundland, St. John's, Canada
W. Desch, Institut fur Mathema-tik, Karl-Franzens Universitat Graz, Austria
J. Diblik, Brno University of Technology, Brno, Czech Republic
L Gyori, University of Veszprem, Veszprem, Hungary
J. Haddock, University of Mem-phis, Memphis, TN, USA
T. Krisztin, Bolyai Institute, Uni-versity of Szeged, Szeged, Hungary
Stavroulakis, Department of Mathematics, University of loannina, loannina, Greece
Wykłady 30-minutowe zaprezento​wali następujący uczestnicy: Mostafa Bachar (Francja), Katalin Balia (Wę​gry), Leonid Berezansky (Izrael), Sa​muel Castillo (Chile), Ondrej Dosly (Czechy), Barnabas Garay (Węgry), David Greenhalgh (Anglia), Terry Herdman (USA), Franz Kappel (Au​stria), Janos Karsai (Węgry), Denys Khusainov (Ukraina), Marian Kwapisz (Polska), Elena Litsyn (Izrael), Eduar-do Liz (Hiszpania), Vyacheslav Mak-simov (Rosja), Rigoberto Medina (Chi​le), Laszlo Simon (Węgry), Placido Taboas (Brazylia), Jacek Tabor (Pol​ska), Takeshi Taniguchi (Japonia), Ja​nos Turi (USA), József Terjeki (Wę​gry)-
Wystąpienia autorek artykułu trwały po 20 minut. Dr Ewa Schmeidel przed​stawiła wyniki swoich badań dotyczą-
