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Teoria równań różnicowych stano​wi jeden z podstawowych kierunków badań w Instytucie Matematyki Poli​techniki Poznańskiej. O jej znaczeniu światowej sławy uczony Profesor Ravi P. Agarwal z USA pisze: The theory of difference eąuations, the methods used, and their wide applications have advanced beyond their adolescent sta-ge to occupy a central position in Ap-plicable Analysis. In fact, in the last 12 years, the proliferation of the subject is witnessed by hundreds of research ar-ticles, several monographs, many Inter​national Conferences, and numerous Special Sessions. The theory of differential and difference eąuations form two extreme representations of real world problems. For example, a simple population model when represented as a differential eąuation shows the good behavior of solutions whereas the corresponding discrete analogue shows the chaotic behavior. The actual behavior of the population is somewhere in between.
Od około 20 lat pojawiają się w cza​sopismach matematycznych wydawa​nych na całym świecie prace poświęco​ne tej tematyce autorstwa pracowników Politechniki Poznańskiej. Ostatnio rów​nież matematycy z Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza dołączyli do gro​na autorów publikujących prace doty​czące równań różnicowych.
Konferencje z cyklu ICDEA mają już coraz dłuższą historię. W początku lat dziewięćdziesiątych profesorowie Bernd Aulbach (Niemcy), Saber Elaydi (USA) i Gery Ladas (USA) postano​wili zorganizować cykliczne konferen​cje pod nazwą ICDEA (International Conference on Difference Equations and Applications). Kolejno odbyły się one w 1994 r. w San Antonio (Texas USA), w 1995 r. w Veszprem (Węgry), w 1997 r. w Taipei (Tajwan), w 1998 r. w Poznaniu, w 2000 r. w Temuco (Chi​le), w 2001 r. w Augsburgu (Niemcy), w 2002 r. w Changsha (Chiny) i w bie​żącym roku w Brnie (Czechy). Począw​szy od pierwszej konferencji, matema​tycy z naszego Instytutu uczestniczyli w nich czynnie.
Tegoroczne spotkanie w Brnie było zatem już ósmą konferencją z cyklu ICDEA. Pełna jej nazwa to 8th Inter​national Conference on Difference Equ​ations and Applications. July28 — Au​gust l, 2003, Brno, Czech Republic. Zorganizowana została przez:

The Faculty of Science, Masaryk University Brno,
The Faculty of Civil Engieering, Uni-versity of Technology Brno,
The Mathematical Institute of the Academy of Sciences CR,
we współpracy z:
The Union of Czech Mathematiciants and Physicists,
The Union of Slovak Mathemati​ciants and Physicists,
pod patronatem:
Peter Duchoń, the Major of the City of Brno,
Hellena Illnerowa, President of the Academy of Sciences CR,
The International Society of Differen​ce Equations (ISDE).
W skład Komitetu Naukowego weszli:
R.P. Agarwal (USA), K. Aomoto (Ja​ponia), B. Aulbach (Niemcy), H. Brun-ner (Kanada), O. Dośly (Czechy), S. Elaydi (USA), I. Gyori (Węgry), G. Ladas (USA), G. Sell (USA), A.N. Sharkovsky (Ukraina).
W konferencji uczestniczyło 78 osób z 32 krajów. W jej ramach odbyło się 11 pięćdziesięciominutowych wykła​dów plenarnych oraz około 60 wykła​dów trzydziestominutowych i komuni​katów dwudziestominutowych.
Autorki artykułu w dwudziestominu​towych wystąpieniach referowały wy​niki wspólnych prac prowadzonych w naszym Instytucie:
Anna Andruch-Sobiło, Bounded so​lutions of third order nonlinear diffe​rence eąuations (we współpracy z Mał​gorzatą Migdą),
Małgorzata Migda, On a class of fourth order nonlinear difference eąu​ations (we współpracy z Anną Musie-lak i Ewą Schmeidel),
Ewa Schmeidel, Asymptotic proper-ties of fourth order nonlinear differen​ce eąuations with ąuasidifferences (we współpracy z Małgorzatą Migdą).
Małgorzata Migda i Ewa Schmeidel prowadziły po jednej z sesji.
W czasie Konferencji miały miejsce dwa zebrania Międzynarodowego To​warzystwa Równań Różnicowych (ISDE) pod przewodnictwem profeso​ra Bernda Aulbacha. Mihaly Pituk (Uni-yersity of Veszprem, Hungary) został nagrodzony za najlepszy artykuł (More on Poincare s and Perron s theorems for difference eąuations) z dziedziny równań różnicowych opublikowany w Journal of Difference Eąuations and Applications, doroczną nagrodą przy-
