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znawaną przez ISDE, a sponsorowaną przez międzynarodowe wydawnictwo Taylor & Francis. Uczestnicy Konferen​cji wybrali laureatów honorowych wy​różnień w dwóch kategoriach: najlep​szy wykład i najlepsze wystąpienie dwu​dziesto- i trzydziestominutowe.
Wyróżnieni zostali:
Stefan Hilger (Catholic University in Eichstatt, Germany) za wykład The har​monie oscillator — an extension via me-asure chains,
Martin Bohner (University of Misso​uri - Rolla, USA) za trzydziestominu​towe wystąpienie An oscillation crite-rionfor delay dynamic eąuations.
Wyróżnienia te będą przyznawane co​rocznie po zakończeniu Konferencji ICDEA.
Odbyły się również wybory władz Towarzystwa ISDE. W skład Zarządu weszli:
1.
Bernd Aulbach, University of
Augsburg, Germany
2. Martin Bohner, University of Mis​
souri - Rolla, USA
3. Ondrej Dośly, Masaryk Universi-
ty, Czech Republic
4. Saber Elaydi, Trinity University,
San Antonio, USA
5. Istvan Gyori, University of Vesz-
prem, Hungary
6. Geny Ladas, University of Rhode
Island, Kingston, USA
7. Allan Peterson, University of Ne-
braska, Lincoln, USA
8. George Sell, University of Mine-
sota, Minneapolis, USA
9. Panayiotis Siafarikas, University of
Patras, Greece.
Spośród swojego grona Zarząd wyło​nił przewodniczącego i wiceprzewodni​czącego. Przewodniczącym został Prof. Bernd Aulbach, a wiceprzewodniczą​cym Prof. Saber Elaydi. Większość z osób wchodzących w skład Zarządu ISDE gościło w ostatnich latach w Po​znaniu. Członkami Towarzystwa ISDE są autorki niniejszego artykułu.
Następna Konferencja ICDEA odbę​dzie się w przyszłym roku w Los Ange​les w USA, a za dwa lata jubileuszowa, dziesiąta Konferencja planowana jest Niemczech.
Anna Andruch-Sobiło, Małgorzata Migda i Ewa Schmeidel

Drugie półrocze 2003 r. dla Fundacji na rzecz rozwoju Politechniki Poznańskiej cha​rakteryzuje się wzmożoną pracą oraz natę​żeniem realizowanych zadań i przedsię​wzięć. Szczególnie dużo, zwłaszcza w IV kwartale będzie się działo w dziedzinie kur​sów i szkoleń. Jeszcze w sierpniu Fundacja przedstawiła osobom, które dostały się na I rok studiów na Politechnice Poznańskiej, ofertę promocyjnego kursu rysunku tech​nicznego. Propozycja ta wynikała z faktu, iż dla wielu osób, zwłaszcza absolwentów szkół średnich nietechnicznych, nieznajo​mość zasad rysunku technicznego okazuje się niebagatelnym problemem. Nie wyklu​cza się powtórnego przeprowadzenia kursu w pierwszych tygodniach nowego roku aka​demickiego, podobnie jak i innych kursów wyrównawczych dla studentów I roku.
Głównym zadaniem Fundacji w nadcho​dzących miesiącach będzie jednak organi​zacja szkoleń z zakresu ochrony środowi​ska naturalnego we współpracy z Woje​wódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz Powiatowym Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. W bieżącym roku Fundacja już po raz drugi współpracuje z Wojewódzkim Funduszem, zaś tegorocz​na tematyka szkoleń obejmuje: ochronę po​wietrza atmosferycznego, gospodarkę odpa​dami komunalnymi oraz przydomowe oczyszczalnie ścieków. Natomiast w ramach współpracy z Powiatowym Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej przeprowadzone zostaną szkolenia na temat gospodarki wodno-ściekowej oraz ochrony środowiska przed hałasem i drganiami. Po​dobnie jak w roku ubiegłym, szkolenia po​święcone ochronie środowiska adresowane będą do pracowników odpowiednich wy​działów administracji rządowej i samorzą​dowej, służb komunalnych, kadry instytu​cji i firm działających w branży ochrony śro​dowiska, a także do studentów i innych zainteresowanych osób indywidualnych. W ramach szkoleń przeprowadzone będą wykłady oraz ćwiczenia praktyczne z uży​ciem specjalistycznej aparatury pomiarowej połączone z monitoringiem zjawisk w tere​nie. Plan organizatorów przewiduje ponad​to wydanie materiałów w formie książko​wej dla uczestników szkoleń.
Szczególnie ciekawąpropozycją wynika​jącą z jednej strony z faktu, iż Fundacja suk​cesywnie stara się poszerzać obszar prze​widzianego statutem kształcenia ustawicz​nego, z drugiej zaś strony ze społecznego wydźwięku planowanego przedsięwzięcia j est kurs podstaw j ęzyka migowego. W roku 2003 ogłoszonym przez Radę Europy jako Europejski Rok Niepełnosprawnych Funda​cja podejmuje inicjatywę mającą na celu wy​konanie kroku w kierunku ułatwienia życia osobom niesłyszącym poprzez przeszkole​nie grup pracowników urzędów, banków, firm i innych instytucji w zakresie języka migowego, by mogły one następnie służyć
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pomocą zainteresowanym w miejscach swo​jego zatrudnienia. Fundacja zwróciła się z propozycją współpracy w przedmiotowej sprawie do Oddziału Wielkopolskiego Pol​skiego Związku Głuchych. Wspomniany zamysł spotkał się z żywą aprobatą Związ​ku, który za zasadne uznał rozszerzenie krę​gu potencjalnych słuchaczy również o pra​cowników służb socjalnych oraz studentów uczelni poznańskich.
W razie powodzenia przedsięwzięcia Za​rząd Fundacji nie wyklucza wystąpienia o grant Unii Europejskiej na rozwój tej i po​dobnej działalności.
Propozycje kursowo-szkoleniowe uzupeł​niaj ą kursy przygotowawcze do matury oraz kursy przygotowawcze dla kandydatów na studia. Rozpoczynają się jeszcze w tym roku, choć ich apogeum przypadnie na wio​senne miesiące roku 2004.
Planując kursy i szkolenia, Zarząd Fun​dacji nie zapomina o odpowiednim przygo​towaniu i poszerzaniu bazy sprzętowo-lo-kalowej. Niedawno udało się pozyskać od firmy Mediapoint darowiznę w postaci rzut​nika pisma oraz ekranu. Przewiduje się, iż do końca bieżącego roku Fundacja będzie miała rzutnik multimedialny. Fundacja dys​ponuje ponadto jak dotąd swoją 30-osobo-wą salą wykładowo-ćwiczeniową wyposa​żoną w 12 komputerów. Mając jednak na względzie rozwój działalności w omawia​nym zakresie, Fundacja przygotowuje nowe pomieszczenia, w tym również w Domu Gościnnym „ASYSTENT", którym zarzą​dza od niemal roku. Wzmianka ta otwiera temat spraw i problemów związanych z pro​wadzeniem przez Fundację Domu Gościn​nego „ASYSTENT". Temat ten zostanie omówiony szerzej w kolejnym numerze „Głosu Politechniki". Tymczasem zaś zapra​szamy wszystkich zainteresowanych do udziału w kursach i szkoleniach Fundacji na rzecz rozwoju Politechniki Poznańskiej.
Grzegorz Musioł
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