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Równania różnicowe, znane w Polsce pod nazwą równań rekurencyjnych, są jedną z podstawowych dziedzin badań w Instytu​cie Matematyki Politechniki Poznańskiej od początku lat osiemdziesiątych. Z uwagi na liczne zastosowania teorii równań różnico​wych zarówno w ekonomii, biologii (szcze​gólnie ciekawe zastosowania w genetyce), jak i w fizyce, teoria ta jest intensywnie roz​wijana w wielu ośrodkach naukowych na świecie.
W początku lat dziewięćdziesiątych, w związku z coraz większym zainteresowa​niem tą tematyką zaistniała potrzeba zorga​nizowania spotkań matematyków badają​cych równania różnicowe. Profesorowie: Bernd Aulbach (Niemcy), Saber Elaydi (USA) i Geny Ladas (USA) postanowili zor​ganizować cykliczną konferencję pod nazwą ICDEA (International Conference on Difference Eąuations and Applications). Kon​ferencje odbyły się kolejno: w 1994 r. w San Antonio (Texas, USA), w 1995 r. w Veszprem (Węgry), w 1997 r. w Taipei (Tajwan), w 1998 r. w Poznaniu, w 2000 r. w Temuco (Chile), w 2001 r. w Augsburgu (Niemcy) i w bieżącym roku w Changsha (Chiny).
Matematycy z naszego instytutu wzięli udział w konferencjach w San Antonio (Je​rzy Popenda i Jarosław Morchało), w Vesz​prem (Ewa Magnucka-Blandzi, Jarosław Morchało, Jerzy Popenda, Wiesława Nowa-kowska, Ewa Schmeidel i Jarosław Werbow-ski), w Taipei (Ewa Magnucka-Blandzi i Jerzy Popenda), w Poznaniu (liczne gro​no), w Augsburgu (Małgorzata Migda, Ja​rosław Morchało, Ewa Schmeidel) oraz w Changsha (Małgorzata Migda, Jarosław Morchało, Ewa Schmeidel).
Konferencja w Changsha była zatem już siódmą konferencją z cyklu ICDEA. Pełna jej nazwa to Seventh International Confe​rence on Difference Eąuations and Appli​cations. A Satellite Conference of the 2002 Beijing International Congress of Mathema-ticians.Hunan University, Changsha, China, August 11-17, 2002.
Changsha, to prawie 6-milionowa stolica prowincji Hunan położona nad rzeką Xiang, u podnóża gór Mt. Yuelu. Znajduje się tutaj jeden z najstarszych uniwersytetów w Chi​nach - Yeulu Academy. Został on założony w 976 r. w czasach dynastii Song. Liczył wówczas około 1000 studentów. Obecnie nosi  nazwę Hunan University.
Konferencja sponsorowana była przez: College of Mathematics and Econometrics, Hunan Uniyersity, National Naturę Science Foundation of China, The Ministry of Edu-cation of China, Naturę Science Foundation

of Hunan Province, Hunan Mathematical Society, Hunan Association for Science and Technology.
Tematykę konferencji stanowiły zarówno równania różnicowe zwyczajne, jak i równania różnicowe cząstkowe - teoria i zastosowania Odbyło się 11 50-minutowych wykładów plenarnych i około 50 wykładów 30-minutowych oraz sesja poświęcona pro​blemom otwartym.
Autorzy, na zaproszenie profesorów Li-hong Huang i Xingfu Zou (organizatorów 7th ICDEA) wygłosili 30-minutowe wykła-dy:
Małgorzata Migda - Oscillation and nonoscillation results for higher order non-linear difference equątion;
Jarosław Morchało - A discrete boun-dary value problem with parameters in Ba-nach space;
Ewa Schmeideł - Nonoscillation and oscillation theorems for a fourth order non-linear difference equations.
W czasie Konferencji miało miejsce ze​branie Międzynarodowego Towarzystwa Równań Różnicowych pod przewodnic​twem profesora Bernda Aulbacha, Dysku​towano kierunki działań Towarzystwa i kwestie zbliżających się wyborów władz. Członkami Towarzystwa są między innymi autorzy niniejszego artykułu.
Były również rozrywki: bankiet i wyciecz-ka w „Góry Żółte", gdzie zwiedzaliśmy świątynie buddyjskie. Same Chiny oszała​miają: bogactwo i bieda, nowoczesność i tradycja, niesamowity rozwój i jakże od​mienny od nasze​go sposób widze​nia świata.
Poznaliśmy wielu łudzi. Na przykład Guang Zhang'a z Da-tong w Chinach, który był nam wcześniej znany jako autor prac z oscylacyjności
równań różnicowych. Dowiedzieliś​my się, że jest on autorem książki o tej tematyce, w której zamieścił wyniki uzyskane przez matematyków z naszego In​stytutu. Książka jest napisana w języku chiń​skim. Autor przysłał nam ją na pamiątkę.
Następna konferencja ICDEA odbędzie się w przyszłym roku w Brnie, w Czechach, a za dwa lata planowana jest w Los Angeles w USA.
Dr Małgorzata Migda, dr hab. Jaro​sław Morchało, prof. nadzw., dr Ewa Schmeidel
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