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KONFERENCJE
Konferencja
w Brnie

Współpraca matematyków z Brna i z Poznania, polegająca na wzajem​nych wizytach naukowych i licznym udziale w konferencjach organizowa​nych kolejno przez obie strony, trwa od dawna.
W dniach od 4 do 6 września 2002 r. odbyła się w Brnie, w Hotelu San-ton Konferencja CDDE (Colloąuium on Differential and Difference Equ-ations), dedykowana Profesorowi Frantiśkowi Neumanowi z okazji jego 65 urodzin. Organizatorami Konferen​cji były: Faculty of Science, Masaryk University Brno i Mathematical Insti-tute of the Academy of Sciences of the Czech Republic we współpracy z Union of Czech Mathematicians and Physicists oraz Union of Slovak Ma​thematicians and Physicists. Finanso​wo Konferencje wsparły:
Departament of Mathematics, Ma​saryk University, Brno,
Grant Agency of Czech Republic,
Grant Agency of Czech Academy of Sciences UNISTAY a.s., Brno.
W Konferencji uczestniczyło 91 osób z 15 krajów. Czynny udział wzię​ło w niej siedem osób z Instytutu Ma​tematyki PP. Byli to: dr inż. Anna An-druch-Sobiło, dr Andrzej Drozdowicz, dr Grzegorz Grzegorczyk, dr Małgo​rzata Migda, dr Wiesława Nowakow-ska, dr Ewa Schmeidel i dr Aleksan​dra Wyrwińska. Zaprezentowali oni wyniki prac prowadzonych w Instytu​cie.
Jednym z organizatorów CDDE, obok profesorów M. Bartuśka, Z. Dośla, J. Vosmanskiego, był prof. Ondrej Dośly (chairman). Kilkakrot​nie gościł on w Poznaniu. Ostatni raz był w naszym mieście wraz z prof. Jo-

sefem Diblikiem we wrześniu 2000 r. na Sympozjum Pamięci Prof. Jerzego Popendy*. Jemu też zostało powierzo​ne zorganizowanie następnej Konfe​rencji ICDEA** (International Confe-rence on Difference Eąuations and Applications), która odbędzie się w przyszłym roku w Brnie. Kolejno konferencje z tego cyklu odbyły się w 1994 r. w San Antonio (Texas USA), w 1995 r. w Veszprem (Węgry), w 1997 r. w Taipei (Tajwan), w 1998 r. w Poznaniu, w 2000 r. w Temuco (Chi​le), w 2001 r. w Augsburgu (Niemcy) i w 2002 r. w Changsha (Chiny).
Kontynuując tradycyjną współpracę naukową między matematykami z Po​litechniki Poznańskiej i Masaryk Uni-versity oraz Technical University z Brna, dr Ewa Schmeidel po raz czwarty odwiedziła Brno. Wcześniej wzięła udział w Konferencji EQU-ADIFF w tym mieście w 1997 r., a następnie w poprzedniej Konferen​cji CDDE, która odbyła się w 2000 r. W zeszłym roku, na zaproszenie prof. Frantiśka Neumana, autorka artykułu z dr Małgorzatą Migdą były z wizytą naukową w Brnie.
Ewa Schmeidel
Dr Ewa Schmeidel jest pracowni​kiem naukowo-dydaktycznym w In​stytucie Matematyki PP.
* Patrz również: Głos Politechniki, maj 2000, s. 30-31 i Głos Politechniki, listopad 2000, s. 16.
** Patrz również: Głos Politechniki, listopad 2002, s. 11.
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