Sympozjum pamięci prof. Jerzego Popendy
Dnia 20 września 2000 r. w Instytucie Matematyki PP odbyło się Międzynaro​dowe Sympozjum Poświęcone Pamięci Profesora Jerzego Popendy*), zorganizo​wane przez Instytut Matematyki PP i Od​dział Poznański Polskiego Towarzystwa Matematycznego. Uczestniczyło w nim ok. 60 osób, w tym rodzina zmarłego, de​legacja PTM, pracownicy naukowi po​znańskich wyższych uczelni: Akademii Rolniczej, PP i UAM oraz PAN. W sym​pozjum uczestniczyli zarówno matematy​cy i fizycy, jak i inżynierowie.
O godz. 8.00 uczestnicy sympozjum wzięli udział we mszy św. odprawionej w kościele Świętego Rocha za duszę Je​rzego Popendy.
Obrady otworzył, a następnie im prze​wodniczył prof. Jarosław Morchało. Po powitaniu przybyłych gości uczczono pa​mięć prof. Jerzego Popendy minutą ciszy. Prof. Ryszard Płuciennik odczytał oko​licznościowe listy, które nadesłali: prof. Valery Gaiko z Belarus State University z Białorusi, prof. Rigoberto Medina z Uni-versidad de Los Lagos z Chile, prof. Bing-gen Zhang z Ocean University of Ojndao z Chin, prof. Sui Sun Cheng z Tsing Hua University z Tajwanu, prof. Gerasimos Ladas z University of Rhode Island z USA, prof. Sean McKee z University of Strathclyde z Wielkiej Brytanii.
Następnie głos zabrał prof. Jarosław Werbowski. Podziękował organizatorom sympozjum: Edwardowi Ambrożko, An​drzejowi Drozdowiczowi, Małgorzacie Migdzie, Jarosławowi Morchało i Ewie Schmeidel. Omówił on swój wspólny do​robek naukowy z Profesorem, powstały w latach 70. Jako młody doktor Jarosław Werbowski za zachętą prof. Dobiesława Bobrowskiego sprawował opiekę nauko​wą nad jeszcze wówczas magistrem Je​rzym Popendą. W wyniku prowadzonych badań zostały opublikowane cztery wspól​ne prace. Pierwsza, powstała przy współ​udziale prof. Dobiesława Bobrowskiego, była poświęcona układom nierówności typu Gronwalla-Bellmana z odchylonym argumentem. Druga dotyczyła dyskretne​go odpowiednika lematu Gronwalla. Na podstawie dalszych własnych prac z tej tematyki Jerzy Popendą uzyskał w 1991 r. tytuł doktora habilitowanego na UAM.

Pozostałe dwie prace wskazały kierunki badań prowadzonych w dziedzinie rów​nań różnicowych w Instytucie Matema​tyki PP w latach następnych.
Dr Andrzej Drozdowicz przypomniał współpracę naukową z Jerzym Popendą dotyczącą równań różnicowych. Opubli​kowali razem cztery wspólne prace.
Dorobek naukowy Profesora w latach 80. i 90. w dziedzinie równań różnico​wych został omówiony przez dr Ewę Schmeidel, pierwszą doktorantkę prof. Popendy. Przedmiotem wykładu była głównie współpraca prof. Popendy z pra​cownikami naukowymi Instytutu Mate​matyki PP., spoza niego oraz współpraca z profesorami z: Bułgarii, Irlandii i Sin​gapuru, uwieńczona wspólnym opubliko​waniem uzyskanych wyników.
Prof. Jerzy Popendą był autorem ponad 60 prac naukowych. Ciągle jeszcze są opracowywane i wysyłane przez współ​autorów do redakcji czasopism matema​tycznych wyniki prac prowadzonych wspólnie z Nim. Spośród Jego ponad 60 publikacji około 30 prac są to prace wspól​ne i około 30 prac własnych Jerzego Po​pendy. W swoim wystąpieniu dr Ewa Schmeidel położyła szczególny nacisk na zasługi prof. Popendy w stworzeniu w Poznaniu zespołu do prowadzenia ba​dań w dziedzinie równań różnicowych, która tak intensywnie rozwija się na świe​cie. Omówiła 10 swoich prac wspólnych z Jerzym Popendą, z czego 8 ukazało się drukiem (w Czechach, Hiszpanii, Indiach, Polsce, Portugalii i USA), a dwie ocze​kują na publikacje, podkreślając pozycje książkowe, w których są cytowane**). Następnie zostały omówione wspólne pra​ce Profesora z pracownikami naukowy​mi PP, to jest z Anną Andruch-Sobiło, Ewa Magnucką-Blandzi, Jadwigą Kor-czak, Małgorzatą Migda, Anną Musielak, Ryszardem Musielakiem i Błażejem Szmandą. Mnogość cytowań***) prac Je​rzego Popendy jest miarą ego pozycji na​ukowej w świecie.
W wystąpieniu dr Ewa Schmeidel wspomniała o zasługach Profesora we wprowadzaniu nowych tematów do na​uczania matematyki i w stosowaniu pro​gramów algebry komputerowej w dydak​tyce. Przypomniała zamiłowania arty​styczne Jurka.
Po przerwie, o godz. 11.00 rozpoczęły się wykłady zaproszonych gości. Prof. Ondrej Dosly z Czeskiej Akademii Nauk wygłosił wykład Oscillation and transfor-mation theory ofsymplectic difference sys-tems. Następnie prof. Josef Diblik z Tech​nicznego Uniwersytetu w Brnie wygłosił wykład Professor Jerzy Popendą (1948-1999). Reminiscence of his scientific ac-tivity. Obydwaj profesorowie poprzedzili swoje wykłady osobistymi wspomnienia​mi dotyczącymi prof. Jerzego Popendy.

O godz. 12.00 uczestnicy sympozjum przeszli do „Klubu Profesorskiego", gdzie zorganizowano wystawę obrazów Jerze​go Popendy. Przy kawie dr Aleksandra Woźniak wspominała wspólne z Jurkiem lata studiów. Następnie zabrał głos prof. Mieczysław Mastyło z UAM, przyjaciel zmarłego. Przypomniał on niezwykłą oso​bowości Jurka. Prof. Ireneusz Kubiaczyk również z UAM zachęcał młodych mate​matyków do zainteresowania się proble​matyką równań różnicowych, w której to dziedzinie sam od niedawna prowadzi ba​dania. Prof. Jarosław Morchało podkre​ślił rosnące znaczenie równań różnico​wych w opisie rzeczywistości. Dr Małgo​rzata Migda powiedziała, że Jurkowi zawdzięcza swoje zainteresowanie rów​naniami różnicowymi, na których temat powstała jej praca doktorska. Ewa Schme​idel wręczyła żonie Profesora Ewie Po-pendzie materiały konferencji ICDEA'98, wydane przez Sabera Elaydiego, Gerasi-mosa Ladasa, Jerzego Popendę i Jerzego Rakowskiego, zawierające zdjęcie oraz krótką notę biograficzną profesora Jerze​go Popendy.
Następnie odbyła się sesja posterowa. Postery zaprezentowali: Anna Andruch--Sobiło z PP, Elżbieta Bartz z XVII LO w Poznaniu, Lechosław Hącia z PP, Kla​ra Janglajew z uniwersytetu w Białymsto​ku, Marian Liskowski z PP, Adam Mar-lewski z PP, Janusz Migda z UAM, Mał​gorzata Migda z PP, Jarosław Mikołaj ski z PP, Jerzy Popendą, Ewa Schmeidel z PP, Barbara Szyszka z PP, Piotr Zarzycki z Uniwersytetu Gdańskiego i Valeev z Kł-jev National University of Economics z Ukrainy .
O godz. 14.00 w Centrum Polsko-Nie-mieckim odbył się uroczysty obiad.
Sympozjum zakończono wspólnym zło​żeniem kwiatów na grobie prof. Popendy na cmentarzu junikowskim w Poznaniu.
Ewa Schmeidel
Dr Ewa Schmeidel jest adiunktem w Instytucie Mate​matyki PP.
PRZYPISY
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